

## «Хотел бы побыть собачкой в ветеринарной клинике аграрного университета...»

**Б**удучи наслышанными об успехах Ставропольского государственного аграрного университета, гости пожелали своими глазами убедиться, что вуз занимает лидирующие позиции среди аналогичных высших учебных заведений страны. И ректор СтГАУ Владимир Трухачев такую возможность журналистам «Эха Москвы» предоставил, лично ознакомив их с жизнью и достижениями вуза.

Гости посетили ветеринарную лечебницу университета, заглянули на ряд кафедр, пообщались с преподавателями, мастерами, побывали в производственной лаборатории «Вектор» и в зимнем саду. Если вкратце: от увиденного столичные журналисты пришли в полный восторг.

Никак не ожидали они в вузе южного провинциального городка увидеть поистине столичный лоск. Но главное, приятно были поражены широтой образовательных программ, социальной базы университета, яркостью и насыщенностью общественной и культурной жизни студентов.

У журналистов прошло несколько встреч с жителями города, одна из них - в редакции «Открытой» газеты. Здесь собрались участники общественной организации «Конгресс интеллигенции Ставрополья».

В начале беседы гости поделились впечатлениями, которые успели получить от Ставрополья, и большинство их носило самый позитивный характер.

Первым делом поразила ухоженность полей, обустроенность сел и станиц, которые были по пути следования, что, по их мнению, свидетельствует о высоком уровне развития аграрного сектора и достаточном благополучии ставропольцев.

Особо отметили столичные журналисты хорошее качество ставропольских дорог, и этим выводам можно верить: автомобильный обозреватель Александр Пикуленко за ру-

**Ставрополь посетила группа журналистов радиостанции «Эхо Москвы», которые совершают автопробег по стране.**

Из столицы экипаж отправился в Ярославль, далее побывал в Йошкар-Оле, Ижевске, Нижнем Тагиле, Тюмени, Омске, Новосибирске, Барнауле, Кургане, Магнитогорске, Набережных Челнах, Тольятти, Волгограде, наконец, прибыл в краевой центр.

Впереди еще Саратов и Самара, а закончится путешествие 18 августа в Москве. Экипаж «Эха Москвы» в Ставрополе предстал в таком составе: Александр ПИКУЛЕНКО, Ольга ЖУРАВЛЁВА и Алексей СОЛОМИН (на снимке).

лем Land-Rover Discovery проехал не одну тысячу километров, и ему есть с чем сравнивать. Из этого он и сделал вывод: руководители региона хорошо справляются со своими обязанностями.

Немало теплых слов прозвучало также в адрес властей Ставрополя. Прежде всего журналисты отметили, что город очень зеленый, в нем много клумб, скверов, парков и просто уютных и тенистых зон отдыха, где можно посидеть на лавке и почитать газету, да просто помечтать. Важно и то, что в городе ведется жилищное и офисное строительство, и это невзирая на кризис.

Правда, далеко не все похвальные тезисы нашли поддержку у ряда представителей местной общественности, у которых иное понимание происходящих в крае политических и экономических процессов. Люди критиковали взаимодействие власти и гражданского общества, обозначили острые проблемы в здравоохранении, промышленности, аграрном секторе.

Сергей Попов, руководитель общественной органи-

зации РЕКА, обратил внимание гостей на подготовленный московскими чиновниками проект закона о Кавказских Минеральных Водах. В случае его принятия уникальному курортному региону грозит полное запустение.

Люди возмущены тем, что в федеральном центре их мнением никто не заинтересовался. Вступать в дискуссию с общественниками гости не стали, заявив: «Мы вас услышали, но помочь ничем не можем, поскольку всего-навсего журналисты».

После встречи на площадке «Открытой» журналисты провели расширенный диалог с жителями города уже в конференц-зале гостиницы «Интурист».

Вопросы гостям звучали самые разные, но многие участники встречи отметили, что журналисты неохотно делились собственным пониманием российских проблем и всячески избегали оценок политической жизни страны.

Отвечая на вопрос ставропольца, когда в стране появится настоящая оппозиция, Александр Пикуненко сказал: «А зачем нужна оппозиция?

*Мы за маркетинг, а не за митинг. Дело надо делать, а не политикой заниматься. Лучшая партия - в преферанс с друзьями, а лучшее общество - вдвоем с девушкой».*

Дополняя коллегу, Ольга Журавлева изложила основной принцип работы радиостанции: «Эхо Москвы» предоставляет площадку для озвучивания разных точек зрения. Пусть встречаются оппоненты и доказывают каждый свою правоту. А делать окончательную оценку - право слушателя. И подвела черту: *«Наша объективность состоит из суммы субъективностей».*

Спору нет, подобная позиция имеет право на жизнь. Но многие почитатели «Эха Москвы» полагали, что журналисты радиостанции не только транслируют чужие идеи и убеждения, но еще имеют собственные, более того, готовы их отстаивать. Но этого умения жителям Ставрополя гости почему-то не продемонстрировали.

Вместе с тем встречи прошли в спокойной и дружественной обстановке.

**Виктор ГОРДЕЕВ**